

最新通报！ 这些问题待解

□记者 刘蓓

本报讯 6月18日,市创文办通报近日督导发现的创建全国文明城市工作问题及责任单位。

实地视频监控点位问题:

公交车站及周边点位中,多处公交车站台高峰岗均无引导员在岗;建业桂园小区北门站、祥云路翠竹路路口站、长安大道崇文路口站、平顶山市第一人民医院(未来路院区)站存在乱扔烟头、垃圾等问题;建业桂园小区北门站、建设路人民商场站、祥云路翠竹路路口站、建设路解放军第九八九医院站存在周边机动车、非机动车乱停放问题。

实地暗访固定点位问题:

街道、社区及周边点位中,示范区湖滨路街道崇文社区及周边部分路面坑洼不平;长安社区及周边路面破损,窨井盖破损;蓝湾社区及周边社会主义核心价值观宣传版面展示内容错误,部分绿化带内黄土裸露。应滨街道翠园

社区及周边小区木制座椅破损。

新时代文明实践中心(所、站)点位中,示范区湖滨路街道新时代文明实践所墙体破损。

实体书店及周边点位中,新华书店公益广告版面有缺项,无障碍坡道标识模糊不清,周边广场路面地砖破损,烟头多,建筑围挡缺少公益广告;宏图书店公益广告设置不规范。

公共文化设施点位中,平顶山博物馆缺少对未成年人免费开放项目内容公示,公益广告被遮挡;市科技馆公益广告有缺项,志愿服务岗无人值守,缺少开放时间及未成年人免费开放项目内容公示;市文化艺术中心无障碍通道地面标识模糊不清,公益广告有缺项;市图书馆无障碍标识指示不明确,地板有破损现象。

文明村镇点位中,新华区焦店镇边庄村,湛河区曹镇乡彭庄村、北渡街道油坊头村,部分存在车辆乱停放、公益广告褪色、宣传栏英文注释错误、垃圾桶未按标准摆放、民居墙面破损、垃圾积存等问题。

中小学校及周边点位中,示范区

学府路小学、湖光小学,高新区第一小学,部分存在绿化带内垃圾落地、宣传展板破损、垃圾桶未按分类规范摆放、学雷锋志愿服务标识不规范等问题。卫东区平马路小学、湛河区实验小学、示范区学府路小学、市十六中、市四十四中周边,部分存在车辆乱停放、游商散贩占道经营、垃圾桶破损、小广告清理不彻底等问题。

实地暗访随机点位问题:

背街小巷点位中,在基础设施及环境秩序方面,新华区自由街、民主街、启蒙路(中兴路至公园北街段),湛河区鹰翔路、茂源街,部分存在车辆乱停放、地面脏污、人行步道道砖松动、路面标线模糊不清、小广告乱粘贴、沿街商户占道经营、个别商户门头破损、公共设施破损、建筑物料等杂物乱堆乱放等问题。此外,自由街、民主街、鹰翔路、茂源街空中线缆凌乱情况严重。

市创文办要求,有关单位于6月21日前将问题整改情况说明和处理意见报告报市创文办,否则将受到通报批评并约谈责任单位领导。

全国赛艇联赛举行 我市输送运动员夺冠

□记者 田秀忠

本报讯 6月18日,从市水上运动学校传来喜讯,2024年“康华杯”全国赛艇联赛(辽阳文圣站)于6月16日在辽宁省辽阳市文圣区太子河公园水上运动中心结束。我市输送运动员李俊陇、李思晨与队员合作获得一枚金牌。

本站比赛由U19、U23及成人组构成,共有来自全国300多名运动员参加,分男(女)单人艇、双人双桨、双人单桨、四人双桨、四人单桨等项目。

经过激烈角逐,由市水上运动学校输送到河南省游泳赛艇皮划艇运动中心的运动员李俊陇、李思晨和队友一起夺得U19系列四人双桨第一名。同时,李俊陇、李思晨也获得了将于8月18日至25日在加拿大举行的世界青年锦标赛的入场券。

西高皇街道 抗旱护绿忙

□记者 毛玺玺

本报讯 “石头缝里种树真是太难了,西高皇街道抗旱保苗工作小组出大力了!”6月18日,在自家责任田干活的新华区西高皇街道高庄村村民王全有,指着平煤铁路线北侧的一片苗木说。

这片苗木原属于高庄村土地,后经新华区土地征收,进行华耀城项目建设后遗留下大约40亩(1亩≈666.67平方米)土地。连片绿化的区域是今年全市开展垃圾围城专项整治行动后,西高皇街道对平煤铁路沿线多次植绿补绿种下的,总共约100亩。由于该片区干旱贫瘠,村民不愿种植,已经撂荒多年,长期积存垃圾较多。西高皇街道整治环境卫生时,在该区域进行植树绿化。为确保辖区绿化苗木扎根成活,连日来,西高皇街道组织民兵应急排、党员志愿者成立抗旱保苗工作小组,针对平煤铁路沿线两侧、高庄村生产道路两侧、辖区荒地、主次干道绿化带的新植苗木开展灌溉行动,给苗木解渴。

“在石头缝里保成活真是太难了,连续三个月我们都在进行植保浇水,这已经是第5轮次浇水了,目前这将近100亩苗木都已经扎根,熬过这个夏季,这些苗木的抗旱性就会增强。”西高皇街道民兵应急排排长刘晓磊说。

截至目前,西高皇街道已浇灌苗木1.2万棵次,覆盖面积98亩。

清理水草 净化湛河

6月18日,在市区乌江河口公园,管理人员忙着清理河道内的杂草。为避免高温天气水草泛滥,影响湛河水质,该公园管理人员及时组织打捞,净化水质,确保环境优良。

本报记者 张鹏 摄



连庄村饮水工程加速推进 群众即将喝上“幸福水”

□记者 毛玺玺 通讯员 胡晓丽

本报讯 6月18日,在新华区香山街道筹备组连庄村南的小巷内,几名工人在清理连庄村饮水工程施工产生的建筑垃圾。

“水网改造后,以后用水就方便多了,想想这个事就高兴!”提起水网改造,连庄村村民余翠平脸上洋溢着灿烂的笑容。

连庄村有246户749人,紧邻中国平煤神马十一矿,多年前该村饮水一直依赖十一矿供水。随着“三供一业”的实施,连庄村饮水需要另寻“出路”。平煤专用铁路将连庄村分为南

北两部分,2018年连庄村饮水工程的实施,解决了铁路北侧村民的日常饮水问题,但因资金短缺,铁路南侧没有纳入此饮水工程。铁路南侧村民的饮水通过协调十一矿暂时解决了,但由于水网年久失修,管道老化,供水不及时,村民时不时需要外出找水。

为彻底解决铁路南连庄村村民饮水问题,连庄村、香山街道筹备组积极向上级申请,协调相关部门,争取到了区移民局的移民资金用于饮水工程建设。5月中旬,中标施工队进村对铁路南的水网进行改造。改造工程包括破除路面、铺设供水管道等。工人们加紧施工,历时48天铺设饮水管道

1600多米,并安装了水表箱和阀门井。目前,该工程已完成总工程量的95%,剩余恢复路面、安装总表需要十多天,届时可满足铁路南150余户村民的用水需求。

“农村饮水工程是重要的民生工程,也是人居环境改善、‘生态宜居星’创建的基础条件之一。连庄村饮水工程不仅方便村民的生产生活,提高群众幸福感,还为村里环境整治、工程建设等工作提供了用水保障,助力乡村振兴。”香山党工委书记王亚一说。

我为群众办实事

新闻短波

●6月18日,大家财险防损抗旱物资捐赠仪式在鲁山县鲁阳街道七里社区举行。由大家财险公司捐赠的、价值近两万元的水泵水管等抗旱物资,全部分发给了鲁阳街道和露峰街道辖内的5个社区。(胡耀华)

●6月17日,舞钢市第六小学专门召开“禁止烟卡进校园”少先队主题队会。该校少先队中队辅导员通过视频或案例故事,让学生认识到“烟卡游戏”的危害,引导学生告别“烟卡游戏”。(杨德坤)